

办瘦身卡有顾虑

公证提存保障预付消费

“充值办卡最怕商家跑路，钱打了水漂！”市民张先生打算通过一家健康管理公司减重瘦身，但在一次性预付费用面前，他心存顾虑。一番了解后，张先生借助晋信公证处公证提存的监管方式，化解了困扰。1月13日，经办公证员以案普法，向大家介绍提存这道预付费资金的“安全锁”。

充值有顾虑

去年夏天，张先生因体重超标，急需科学减重瘦身。对专业的健康管理机构一番“考察”后，他被万象城附近一家健康管理公司给出的个性化方案吸引，觉得靠谱可行。深入沟通时，张先生得知虽然可以按月付费，但一次性充值预付费用能打七折，优惠力度让他动了心。

“一万多元的费用不是小数目，万一商家跑路，蒙受了损失多闹心！”

张先生转念一想，顾虑重重，一是担心钱打了水漂，二是纠结能否达到预期的减重效果。在大众印象中，健身行业是“重灾区”，他的担忧不无道理。

了解到张先生的困扰，商家出示了营业执照、卫生许可证等资质文件，并承诺效果不达标全额退款，但张先生仍犹豫不决，担心“人财两空”。需要、想要，但不敢付费，双方陷入信任困境下的消费僵局。

提存有保障

如何破解这一僵局？一番了解后，张先生得知可以把预付款“寄存”在公证处，由公证机构监管。他把这个想法分享给商家，得到了对方的支持。于是，双方一起来到晋信公证处寻求破解信任危机之道。

公证员解释，这是公证提存的功

能。简单来说，就是买卖双方进行一笔交易，买方先把钱放在公证处，约定达到一定条件，公证处才可以放款给卖方。进一步了解双方诉求后，公证员提供了个性化的资金监管方案，被张先生采纳。随后，张先生着手办理相关手续，将一万余元的预付费存入公证处的专用提存账户，并根据减重方案的阶段性目标，设置了3个付款节点：首次服务后放款三成；第三个月体重达标后放款四成；第六个月完成全部服务目标后付清余款。

“流程透明、资金安全，真正实现了‘放心充、安心用’。”有这份保障，张先生心里有底了。

预付更安心

经过半年的体重管理，张先生成功减重15公斤，各项指标均达到预期。前不久，双方共同确认服务完成

情况，晋信公证处按约定将最后一笔监管资金划付至商家账户。“预付费市场的核心矛盾，在于‘付款在先、消费在后’的时间差带来的信任危机，公证作为法定证明机构，通过提存、存证等方式能有效填补信任的鸿沟。”公证员介绍。

尽管公证机构的监管给卖方的资金戴上“紧箍咒”，但商家负责人对此十分理解。“公证监管虽然让资金回笼慢了些，但客户签约率提升了40%，而且避免了收款后的纠纷困扰，能更专注于服务本身。”为张先生提供健康管理服务以来，当事商家受到启发，考虑到大多数消费者对预付费的顾虑，主动对接公证处建立监管合作。这种公证主导、市场参与的监管模式，正在成为破解预付费乱象的“智慧锦囊”，优化市场信用环境，提振消费信心。

记者 辛欣



近日，清徐县公安局王答派出所组织全乡网格员召开反诈劝阻专题会。民警以案释法，与网格员分角色演示电话劝阻、上门见面提醒的沟通技巧。
刘友旺 摄

司机疲劳驾驶 轿车冲进边沟

本报讯（记者 张晋峰）男子李某在驾驶途中感觉困倦，但没有及时休息调整，反而坚持开车，结果打了个盹，车辆便冲进了高速公路边沟。1月13日，高速交警通报事故情况，提醒大家切勿疲劳驾驶。

1月5日凌晨，交管总队高速四支队五大队接到报警称，辖区高速公路有一辆轿车冲进了边沟。交警很快赶到现场，看到一辆轿车的左前轮掉进边沟，旁边一名男子正不停地拨打电话。经询问，打

电话的男子正是事故车驾驶人李某，其在长途驾驶途中感觉困倦，却没有及时休息，想再坚持一会儿，结果忍不住打了个盹，就发生了事故。事故发生后，李某十分后怕，幸亏系着安全带，才没有受伤。

建立工作联系 畅通消防通道

本报讯（记者 张晋峰）为有效遏制占用消防通道违法停车的行为，我市常态化违停整治专项行动开始后，市公安局交管支队五大队向辖区街办（镇）发放联系卡，建立工作联系，以便随时整治此类违停行为，消除安全隐患。

消防通道是建筑物及相关场所中专门用于火灾等紧急情况下，消防人员开展灭火救援、疏散被困人员、运输消防器材的专用通道和出入口，同时也是人员快速逃生的重要路径。

占用消防通道违停，看似是小问题，但如果真的遇到火情，就可能造成无法挽回的后果。为此，我市常态化违停整治专项行动开始后，五大队便开始大力整顿占用消防通道违停的行为，但限于警力有限，很难覆盖到整个辖区。针对这种情况，五大队印制了工作联系卡，发给辖区街办（镇）。联系卡上说明了保障消防通道畅通的重要性，请街办协助排查辖区机关、企业、住宅小区等场所因停车占用消防通道的情况。联系卡上

还写明了辖区中队长、副中队长的姓名及联系方式，以便随时联系。

工作联系建立后，五大队已接到十余起占用消防通道违停的反馈，均第一时间进行了查处。五大队负责人表示，对于占用消防通道违停这种存在较大安全隐患的行为，交警会随时掌握，随时严处，将隐患消除在萌芽状态。



拒不还款 受到严惩

本报讯（记者 任蕾）对“老赖”，法院除了将其纳入失信黑名单、司法拘留外，是否还有更严厉的制裁手段呢？1月13日，古交法院通过一起案例告诫公众，“拒执”后果很严重。

高某某与康某某合同纠纷一案，古交法院经审理，判决高某某向康某某支付承包费124万元。判决生效后，高某某拒不履行还款义务，康某某向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后，古交法院依法向高某某送达执行通知书、财产报告令。高某某一开始配合执行，如实申报财产，之后，隐瞒其收取的房屋租金、股权转让分红等收入，未将上述款项用于履行判决，且多次订立还款计划不落

实。因高某某拒绝报告财产，古交法院决定对其拘留15日。拘留期满后，高某某仍拒不执行，古交法院于是将案件线索移送公安机关。

经法院审理，高某某负有执行义务，有能力执行却故意隐瞒收入、拒绝报告财产，经司法拘留后仍拒不履行，其行为构成拒不执行判决、裁定罪。依法判处高某某有期徒刑一年二个月。目前该判决已生效。

法官表示，履行生效法律文书确定的义务是每个公民的法定义务，绝非可选择性履行的选项。在执行过程中未如实申报财产，严重损害法律尊严和司法权威，侵害申请执行人的合法权益，应予严惩。

寒夜拉网搜救

本报讯（记者 刘友旺）“太谢谢你们了！要是没有警察同志，真不敢想后果……”1月13日，娄烦居民将一面“真心为民办事 倾心替民解忧”锦旗送到城关派出所，紧紧握住民警、辅警的手连声道谢。这暖心一幕，源于一场寒冬凌晨的紧急搜救。

事情发生在1月12日。当天凌晨4时许，城关派出所接到群众紧急求助：一名90岁高龄、患有阿尔茨海默病的老人独自出走，家人多方寻找无果。时值寒冬，夜间气温跌破冰点，老人年事已高且无自我保护能力，其安全面临严重威胁。

接警后，派出所立即启动应急搜救机制。民警、辅警兵

分多路、协同作战，一组紧盯公共视频，对老人走失地点周边的公共视频逐帧研判，全力追踪老人行动轨迹；另一组以走失点为中心，对周边小区、背街巷道等重点区域展开拉网式排查。与此同时，寻人启事通过朋友圈、社区居民群、环卫工作群等渠道广泛扩散，发动群众力量共同寻人。

清晨6时许，一名环卫工人根据寻人启事提供线索，称曾见过一位老人独自在街头徘徊。民警、辅警闻讯而动，循线追踪，最终于上午8时许在某小区院内找到了蜷缩在地的老大爷。民警为老人披上保暖衣物，耐心安抚其情绪，随后驱车将他平安送回家中。

找到出走老人